

VERBALE n° 58

Il giorno 18-10-2022, alle ore 19.00, a seguito di regolare convocazione, si riunisce il Consiglio di Istituto, presso i locali della scuola primaria "E. Ferrari", per discutere e deliberare il seguente O.d.G.:

- 1. Lettura ed approvazione del verbale precedente;**
- 2. Surroga Componenti Consiglio D'istituto;**
- 3. Giornate di chiusura prefestive dell'Istituto a.s.2022-23;**
- 4. Rinnovo Centro Sportivo Studentesco e surroga componenti;**
- 5. Partecipazione ai campionati studenteschi;**
- 6. Adesione al Progetto nazionale "Scuola Attiva Kids" per la scuola primaria a.s.2022-23;**
- 7. Modifiche regolamento d'Istituto;**
- 8. Progetti e uscite didattiche a.s.2022/23;**
- 9. Convenzione con Associazione "Alba degli Angeli";**
- 10. PON – FESR Ambienti innovativi per l'INFANZIA – fase attuativa;**
- 11. Accreditamento per attività di tirocinio a.s.22/23;**
- 12. Adesione a Concorsi a premi;**
- 13. Varie ed eventuali.**

Presenti alla convocazione: La Dirigente Scolastica prof.ssa Simona Simola .

Per la componente dei genitori:

1. GARGANTI STEFANIA
2. SPIEZIA FRANCESCO
3. FORMISANO MATTIA
4. MERENDA GIOVANNI
5. GAZZOTTI DANIELE
6. SOLA STEFANO
7. MATTA VERONICA
8. CASTELLI MONICA

Per la componente dei docenti:

1. IELPO STEFANIA
2. GALANTI TANIA
3. LICARI LEONARDA
4. PANINI GIULIANO
5. BONILAUDI M. VITTORIA assente
6. CIAMARONI ELISA
7. ROVATTI LAURA
8. REMIGIO ELISABETTA

Per la componente del personale ATA:

1. VERONESI STEFANIA
2. ALBORÈ BEATRICE assente

È presente anche la DSGA dott.ssa Gualmini Roberta.

Verificata la presenza del numero legale dei partecipanti, la seduta prende avvio.

La Dirigente comunica una variazione all'ordine del giorno con l'aggiunta dei punti:

- 13. Avviso Investimento 1.2 "Abilitazione al cloud per le PA Locali" Scuole Aprile 2022;**
- 14. Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici" Scuole Aprile 2022,**
- 15. Recupero sospensione attività didattiche.**

L'ordine del giorno risulta modificato come segue:

- 1. Lettura ed approvazione del verbale precedente;**
- 2. Surroga Componenti Consiglio D'istituto e Giunta;**
- 3. Giornate di chiusura prefestive dell'Istituto a.s.2022-23;**
- 4. Rinnovo Centro Sportivo Studentesco e surroga componenti;**
- 5. Partecipazione ai campionati studenteschi;**
- 6. Adesione al Progetto nazionale "Scuola Attiva Kids" per la scuola primaria a.s.2022-23;**
- 7. Modifiche regolamento d'Istituto;**
- 8. Progetti e uscite didattiche a.s.2022/23;**
- 9. Convenzione con Associazione "Alba degli Angeli";**
- 10. PON – FESR Ambienti innovativi per l'INFANZIA – fase attuativa;**
- 11. Accreditamento per attività di tirocinio a.s.22/23;**
- 12. Adesione a Concorsi a premi;**
- 13. Avviso Investimento 1.2 "Abilitazione al cloud per le PA Locali" Scuole Aprile 2022;**
- 14. Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici" Scuole Aprile 2022;**
- 15. Recupero sospensione attività didattiche**
- 16. Varie ed eventuali.**

1. Lettura ed approvazione del verbale precedente

La DS chiede se ci sono osservazioni o modifiche da apportare al verbale della seduta precedente. Non essendoci osservazioni il consiglio approva.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 416.

2. Surroga Componenti Consiglio D'istituto;

La Dirigente riporta la proposta, già esposta in giunta, della surroga alla signora Gualmini Roberta in sostituzione al DSGA Gabriele Macchi come membro del consiglio d'istituto.

Comunica che in seguito al trasferimento dell'insegnante Bellotti, consigliere per la componente docenti, si è proceduto allo scorrimento della lista elettorale di appartenenza nominando nuovo membro la signora Licari.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 417.

3. Giornate di chiusura prefestive dell'Istituto a.s.2022-23;

La Dirigente porta a conoscenza di quanto emerso nell'Assemblea fatta con il personale ATA in merito alle giornate di chiusura prefestiva .

La Dirigente chiede al Consiglio al chiusura dell'Istituto nei giorni emersi dalla votazione quali chiusure prefestive:

31 ottobre, 7 gennaio, 8 aprile, 24 aprile, 3 giugno e tutti i sabato di luglio e agosto a partire dall'8 luglio per un totale di 16 giorni di chiusura.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 418.

4. Rinnovo Centro Sportivo Studentesco e surroga componenti;

La professoressa Marzia Sorbelli, incaricata a tempo determinato al posto della professoressa Cerruti in assegnazione provvisoria presso altro istituto, si rende disponibile per la costituzione del Centro Sportivo Studentesco. Le attività sportive della durata di un'ora circa, si svolgerebbero presso la scuola secondaria Leopardi nei giorni di martedì e giovedì secondo la seguente organizzazione :

- CLASSI PRIME: periodo di svolgimento PRIMO QUADRIMESTRE per un totale di 10 lezioni,
- CLASSI SECONDE: periodo di svolgimento SECONDO QUADRIMESTRE per un totale di 10 lezioni,
- CLASSI TERZE: periodo di svolgimento TUTTO L'ANNO SCOLASTICO.

La DS informa che in aggiunta a queste attività, negli stessi giorni, la scuola sarà aperta agli studenti per altri progetti: un progetto di inglese per le classi terze finalizzato all'acquisizione della certificazione linguistica KET, un progetto finanziato con i fondi del Decreto ristori sull'arte della ceramica, alcuni progetti di recupero delle competenze e un progetto di potenziamento di musica tenuto dal Professor Bono.

L'intenzione è dunque quella di tenere aperta la scuola Leopardi sempre due pomeriggi al mese per coinvolgere gli studenti in diverse attività.

La Dirigente si rende disponibile a valutare altre proposte di progetti per tutti gli ordini di scuola.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 419.

5. Partecipazione ai campionati studenteschi;

La DS informa che quest'anno, dopo la sospensione dei campionati studenteschi a causa della pandemia, riprendono i campionati studenteschi a partire dal 19 novembre.

Il primo appuntamento sarà incentrato sulla corsa campestre e si svolgerà presso la scuola secondaria Bursi; i vincitori saranno premiati in presenza delle autorità locali.

Il consiglio esprime soddisfazione per la ripartenza dei campionati studenteschi ed approva la partecipazione dell'Istituto alle attività previste.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 420.

6. Adesione al Progetto nazionale "Scuola Attiva Kids" per la scuola primaria a.s.2022-23;

L'insegnante Tania Galanti, referente del progetto "scuola attiva kids", riporta la volontà dei colleghi di aderire al progetto.

Il progetto del Coni, volto alla promozione dello sport, prevede l'affiancamento ai docenti curricolari di un esperto di discipline sportive.

Le classi quinte non aderiranno al progetto in quanto, come da nuova normativa, da quest'anno hanno a disposizione un docente curricolare specialista di educazione fisica per due ore settimanali che rientrano nel tempo scuola delle 40 ore.

Il consiglio chiede che tutte le classi possano svolgere attività motoria con un esperto, la Dirigente comunica che per le classi che non avranno a disposizione il tutor si SAK saranno utilizzati i contributi volontari versati dalle famiglie per garantire l'attività motoria a cura di una associazione sportiva del territorio.

In attesa dell'inizio delle attività, alcune classi saranno coinvolte ad attività di avviamento al tennis da parte dell'Associazione Libertas a titolo gratuito.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 421.

7. Modifiche regolamento d'Istituto;

La professoressa Ciamaroni informa di aver apportato degli aggiornamenti al regolamento di istituto resi necessari dopo la cessazione dello stato di emergenza causato dalla pandemia, ma anche a causa di diversa organizzazione delle giornate scolastiche.

La prof Ciamaroni illustra le modifiche apportate, oltre alla nuova numerazione degli allegati:

Documento	Variazione
Regolamento	variato articolo articolo 30: vigilanza sugli alunni variato articolo 39: colloqui individuali e generali insegnanti-genitori, scuola infanzia e secondaria
Allegato 1 – Protocollo per l'attivazione dell'istruzione parentale e esame idoneità	nessuna
Allegato 2 – Patto di corresponsabilità scuola Infanzia	modificato togliendo riferimenti al regolamento Covid, non più vigente
Allegato 3 – Patto di corresponsabilità scuola Primaria e Secondaria di Primo grado	modificato togliendo riferimenti al regolamento Covid, non più vigente
Allegato 4 – Regolamento Iscrizioni Scuole Infanzia	
Allegato 5 – Regolamento Iscrizioni Scuola Primaria e Secondaria di Primo Grado	
Allegato 6 – Criteri formazione classi	eliminate delibere poiché sono solo doc principale e un paio di parole evidenziate
Allegato 7 – Funzionamento Orario delle scuole	modificato per la scuola secondaria
Allegato 8 – Regolamento Didattica Digitale Integrata	
Allegato 9 – Regolamento BYOD (Bring Your Own Device)	
Allegato 10 – Protocollo Gestione presunti episodi di bullismo e cyberbullismo	
Allegato 11 – Protocollo di prevenzione e gestione delle crisi comportamentali	
Allegato 12 – Regolamento recante misure di prevenzione e contenimento della diffusione del COVID-19	(decaduto)

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 422.

8. Progetti e uscite didattiche a.s.2022/23;

La Dirigente informa che durante le prossime riunioni di intersezione e durante le assemblee di classe gli insegnanti illustreranno ai genitori tutte le uscite didattiche e i progetti ai quali si intende aderire. La professoressa Rovatti declina e illustra i vari progetti.

La Dirigente comunica l'attivazione della biblioteca digitale MLOL e l'invio delle credenziali di accesso a tutti gli studenti per l'accesso al prestito di libri. Inoltre porta a conoscenza di un evento in collaborazione con Casa Corsini e l'IC Bursi per l'attivazione di un polo STEM territoriale il cui primo appuntamento sarà il 29 Novembre aperto agli educatori e alle famiglie del territorio e chiede ai membri del consiglio di farsi portavoce del progetto a tutte le famiglie.

In merito al progetto di ALFABETIZZAZIONE per alunni stranieri, la DS informa dell'iscrizione al nostro istituto di due alunni ganesi giunti in Italia da poco e che necessiterebbero di un tutor di supporto che ne agevoli il loro inserimento scolastico.

Le insegnanti della scuola primaria chiedono la possibilità di poter effettuare uscite didattiche non legate a progetti comunali e finanziate dai genitori, dal momento che l'amministrazione comunale non riesce a garantirne il trasporto. La Dirigente chiede al consiglio tale disponibilità fermo restando che tutti i pagamenti avvengano tramite PAGOPA e che tali uscite raccolgano l'adesione di almeno i due terzi delle classi, così come indicato nel regolamento d'Istituto

Di seguito i dettagli dei Progetti:

- Infanzia:

Progetto	Percorso	Classi
Progetto inserimento		3 A Aquilone
		Mista D Aquilone
		3 A Castello
		Mista Castello
Castello di spezzano	Il castello nel bosco	4B Aquilone
		4B Castello
Progetto Ceas: Cà Tassi	Orto delle meraviglie	4B Aquilone
		4B Castello
	Outdoor education	5C Castello

	Il topolino e la montagna di spazzatura	Mista D Aquilone
	L'ape bì e la fabbrica del miele	5C Aquilone
5D Castello		
Ennesimo Academy	Educare all'immagine	5C Aquilone
		5C Castello
		5D castello
Bla	A piccoli passi nelle storie	5C Aquilone
		5C Castello
		5D Castello
Polizia municipale	Educazione stradale	5C Aquilone
		5C Castello
		5D Castello
Progetto Hera	Cartoon Heroes / Kids for future!	4B Aquilone
		5C Aquilone
		Mista D Aquilone
		4B Castello
		5C Castello
		5D Castello
		Mista E Castello
Progetto Coop	Ascoltare le immagini	4B Aquilone
		4 B Castello
		4D Castello
		5C Castello
		5D Castello
		Mista E Castello

AUSL	Natale a colori	3A Aquilone
		4B Aquilone
		5C Aquilone
		3A castello
		5C Castello
Progetto Continuità Nido/Infanzia/ Primaria		Aquilone e Castello
	Musica	3A Aquilone
		4B Aquilone
		5C Aquilone
		Mista D aquilone
		3A Castello
		4B Castello
		5C Castello
		5D Castello
		Mista E Castello
	Inglese	3A Aquilone
		4B Aquilone
		5C Aquilone
		Mista D Aquilone
		3A Castello
		4B Castello
		5C Castello
		5D Castello
		Mista E Castello

- Primaria:

Progetto	Percorso	Gestione	Classi	Q. S. C. NO contributo economic o scuola	Q. S. C. (Fon di asseg
----------	----------	----------	--------	--	------------------------------------

					anti alla scuol a)
Progetto Musica	EcoRock	esperti esterni	tutte le classi	x	
Progetto motoria	lezioni di avviamento agli sport presso palestra plesso Ferarri	esperti esterni società sportiva Libertas		x	
	Attiva Kids	esperti esterni CONI		x	
Museo della Ceramica Castello di Spezzano	Cosa c'era dentro quel vaso?	esperti esterni Archeosistemi	3A-3B-3C		x
	Culto e divinità in età romana	esperti esterni Archeosistemi	5A-5B-5C		x
Ed. Ambientale	AmicoAlbero	esperti esterni educatori ambientali coop. L'Ovile	1A-1B-1C-2A-2B-2C		x
	Plasticfree	esperti esterni educatori ambientali coop. L'Ovile	3A-4A-4B-4C		x
	Orienteering	esperti esterni educatori ambientali coop. L'Ovile	5A-5B-5C		x
Progetto Ed. Stradale	Una lezione in classe sulle norme del codice stradale per pedoni e ciclisti + esercitazione pratica in bicicletta presso parco xxv aprile	personale esperto: polizia municipale e volontari della sicurezza	4A-4B-4C		x
Laboratori ludico-creativi (Ludoteca di Fiorano)	manualità creativa	esperti ludoteca Bla	3A-3B-3C	x	
			4A-4B-4C	x	
			5A-5B-5C	x	
	giochi di una volta	esperti ludoteca Bla	2A-2B-2C	x	
	continuità classi prime	esperti ludoteca Bla	1A-1B-1C	x	
FabLab Junior	Gita al FabLab Junior	Esperti Casa Corsini	2A-2B-2C	X	
	Animazioni con la stop motion	Esperti Casa Corsini	4A-4B-4C	X	
Ennesimo Film Festival	Il rumore delle immagini	EFF	4A-4B-4C	x	
	La mia città	EFF	5A-5B-5C		
CEAS Parchi Emilia Centrale	Il suolo: un tesoro nascosto		5A-5B-5C		
			3A-3B-3C		
	L'acqua e il territorio		4A-4B-4C		
Biblioteca	Visita guidata alla biblioteca comunale	BLA	4A-4B-4C		
Ed. Cittadinanza			5A-5B-5C		
Movimento è salute	Musica e movimento rivolto ai docenti	Milena Mazzini	tutti i docenti		

Progetto continuità scuola primaria - infanzia	percorso di continuità verticale delle classi quarte e quinte primaria con le sezioni dei 5 anni della scuola infanzia	docenti di classe	classi quarte e quinte	x	
Progetto continuità scuola primaria - secondaria 1^	percorso di continuità verticale delle classi quinte verso la scuola secondaria di primo grado	docenti di classe	classi quinte	x	
HERA	L'officina di Archimede	operatori esperti Hera	classi seconde	x	
		operatori esperti Hera		x	
Sapere&Salute		Azienda USL di Modena		X	
SapereCoop		Coop		x	
In fuga dal glutine	Ed. alla diversità alimentare e culturale, celiachia	AIC	2A-2B-2C-4C	x	
ReaderER	Digitalizzazione biblioteca	M. Stella Trotta			
Atelier creativo	Attività di coding e robotica educativa	Trotta - Zambelli	tutte le classi		
Progetto matematica	L'atteggiamento degli insegnanti verso la covariazione	Rita Canalini		x	
Impari	Educare oltre stereotipi di genere	Centro Documentazione Donna		x	
Progetto emozioni		Isabella Stano			
Scuola sicura		Vigili del Fuoco	classi quarte e quinte		

● Secondaria:

	Gestione	Progetto	Percorso	curr/ extracurr.	Fondi	Classi	Responsabil e
COMU NE	Ennesimo Film Festival	Incipit - alle origini del racconto	3 lezioni di 2 ore	mattina	Comune	1C	
		Non è l'Ennesima giornata di scuola	3 lezioni di 2 ore + mattinata conclusiva	mattina	Comune	3A - 3B - 3C	
	Archivio	Il Medioevo delle città	2 lezioni di 2 ore	mattina	Comune	1A - 1B - 1C	
		La peste del 1630	2 lezioni di 2 ore	mattina	Comune	2A - 2B - 2C	
		La persecuzione degli ebrei a Fiorano	2 lezioni di 2 ore	mattina	Comune	3B	
	Istituto Storico di Modena	Giocostituzione	1 lezione di 2 ore + 1 di 1 ora	mattina	Comune	1A - 1B - 1C	
		Unità nazionale e unità costituzionale	1 lezione di 2 ore + 1 di 1 ora	mattina	Comune	2A - 2B - 2C	
		La guerra dei trent'anni	1 lezione di 2 ore	mattina	Comune	3B - 3C	
		Per le strade e le piazze della città	1 lezione di 2 ore	mattina	Comune	3A	
	Biblioteca	Campionato di lettura		mattina	Comune	1A - 1B - 1C	

	FabLab Casa Corsini	Spherobolt	1 lezione di 2 ore	mattina	Comune	1A-1B-1C	Arcangeli
	Uff. Cultura	GAP - Giochiamoci a scuola		mattina	Comune	1A-1B-1C-2A-2B-2C	
	Museo della Ceramica	Età Romana. L'Ara Votiva alla dea Minerva	1 lezione al museo (tutta mattina)	mattina	Comune	1A - 1B - 1C	Grimaldi
		Officine della Solidarietà ?	2 mattine intere (primavera)	mattina	Comune	prime e seconde	Rovatti
STARBENE A SCUOLA	Esperto da individuare	Sportello d'ascolto	su richiesta / tutte le settimane	mattina	FIS	tutti gli studenti	Casoni
		Emozioni	3 lezioni da 2 ore	mattina	FIS	1A - 1B - 1C	Casoni
		Orientamento	4 lezioni da 2 ore	mattina	FIS	2A -2B -2C	Casoni
ORIENTAMENTO	docenti	Orientamento alunni classi terze e incontri con istituti superiori		mattina		3A - 3B - 3C	FS orientamento (Bono)
ALTRI PROGETTI	docenti	Alfabetizzazione alunni stranieri		mattina		alunni prime e seconde	
	docenti	Giochi matematici		curricolare o recupero		tutte le classi	Ciamaroni
	AUSL Modena	Consultorio - incontro a scuola		mattina	gratuito	3A - 3B - 3C	Ciamaroni
	AUSL Modena	Mini Anne: sai salvare una vita?		mattina	gratuito	3A - 3B - 3C	Sorbelli
		PROGETTO CIP: COMITATO ITALIANO PARALIMPICO		mattina	gratuito	2A - 2B - 2C	Sorbelli
		CAMPESTRE ISTITUTO: IN COLLABORAZIONE CON SOCIETA' DI ATLETICA (campo di Spezzano)		mattina	gratuito	alunni selezionati da tutte le classi	Sorbelli
		PROGETTO PALLAVOLO: CAMPIONATO INTERCLASSE solo II		mattina	gratuito	2A - 2B - 2C	Sorbelli
		CAMPIONATI STUDENTESCHI: campestre		mattina	gratuito	alunni selezionati di tutte le classi	Sorbelli

		CAMPIONATI STUDENTESCHI: calcetto		mattina	gratuito	alunni selezionati di classe terza	Sorbelli
Espresso da individuare		Affettività	3 lezioni da due ore + 2 ore progettazione	mattina	istituto	3A - 3B - 3C	Ciamaroni
		#ioleggo perché				tutte le classi	Bellentani
		Uscita didattica - Abbazia di Nonantola ?	1 mattina	mattina		1A - 1B - 1C	Bellentani
		Uscita di un giorno - classi terze					da definire
AVIS		L'AVIS e l'apparato circolatorio	1 lezione di 2 ore	curricolare o recupero	gratuito	2A - 2B - 2C	Ciamaroni
AVIS		Dipendenze da fumo ed alcol	1 lezione di 2 ore	curricolare o recupero	gratuito	3A - 3B - 3C	Ciamaroni
Università di Bergamo e di Bologna		Agency e matematica	tutto anno scolastico	curricolare	gratuito	1A - 1B - 1C	Ciamaroni
		Mi curo di te - WWF	materiale online ed eventuale elaborato per concorso	curricolare	gratuito		
POME RIDIANI		Potenziamento musicale ?		pomeriggio			Bono
		KET terze		pomeriggio			Esperita / Gentile
		Ceramica ?		pomeriggio			
		Centro Sportivo Scolastico		pomeriggio		prime e seconde	
		Centro Sportivo Scolastico		pomeriggio		terze	
		Coppa Ruffini (giochi matematici a squadre)		pomeriggio		3A - 3B - 3C	Ciamaroni

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 423.

9. Convenzione con Associazione “Alba degli Angeli”;

L’associazione “Alba degli Angeli”, un’ associazione attiva sul nostro territorio ormai da una decina di anni che si pone l’obiettivo di promuovere e valorizzare la lingua, la tradizione e la cultura araba in particolare nei giovani, chiede di poter usufruire degli spazi della scuola secondaria nelle mattine della domenica, per lo svolgimento di attività didattiche e ludiche. In cambio l’associazione si presterebbe alla tinteggiatura delle aule quando necessario.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 424.

10. PON – FESR Ambienti innovativi per l’INFANZIA – fase attuativa;

Come è noto, in seguito alla partecipazione al progetto PON – FESR Ambienti innovativi per l’INFANZIA, il nostro istituto ha ricevuto un finanziamento pari a 75.000 euro spendibili per l’acquisto di arredi oltre che per strumenti per l’attuazione di metodologie didattiche innovative.

La Dirigente scolastica illustra al Consiglio d'Istituto il progetto. Il Consiglio valutato che è preferibile che la progettazione venga svolta all’interno dell’Istituto in modo da intercettare le reali esigenze delle scuole dell’Infanzia e considerata la disponibilità del Dirigente Scolastico ad assumere la funzione di progettista autorizza il Dirigente Scolastico allo svolgimento dell’incarico aggiuntivo di progettazione a titolo oneroso nell’ambito del Progetto PON – FESR Ambienti innovativi per l’INFANZIA.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 425.

11. Accredimento per attività di tirocinio a.s.22/23;

La scuola è stata accreditata sulla piattaforma per accogliere studenti tirocinanti di scienze della formazione/educazione e dei TFA sostegno nei vari ordini di scuola. Alcune classi/sezioni si sono già rese disponibili ad accogliere tali studenti.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 426.

12. Adesione a Concorsi a premi;

La Dirigente chiede al consiglio l’approvazione a poter aderire ad iniziative di concorsi a premi quali COOP, ESSELUNGA, CONAD, Amazon; la raccolta punti delle iniziative fornirà materiale di facile consumo per le classi.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 427.

13. Avviso Investimento 1.2 “Abilitazione al cloud per le PA Locali” Scuole Aprile 2022;

La Dirigente comunica che siamo stati abilitati al servizio Cloud per la PA locali per i cinque servizi richiesti, tra cui quelli già attivi dal mese di febbraio del 2020.

l’importo di € 2.765,00 viene assunto a bilancio

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 428.

14. Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici" Scuole Aprile 2022,

Il nostro istituto è stato ammesso alla misura in oggetto, pertanto viene assunta al bilancio la cifra di € 7.301,00 per il rifacimento del sito web. I fondi eventualmente non utilizzati per la migrazione al nuovo sito resteranno nella disponibilità dell’Istituto.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 429.

15. Recupero sospensione attività didattiche

La Ds dopo aver raccolto le proposte di recupero dei giorni di sospensione dell'attività didattica, le illustra al consiglio.

Primaria (2 recuperi)

- Spettacolo finale del progetto musicale (ultimo sabato maggio, 27 maggio 2023)
- Pompieropoli (nella seconda parte dell'anno, sempre di sabato mattina)

Secondaria (4 recuperi)

Prime	Seconde	Terze
Camminata fioranese (ottobre)	Incontro AVIS/arteterapia/Danze Scozzesi	Giochi matematici individuali (serve device personale e pc aula info)
Incontro con l'autore (GALIANO)	Giochi matematici individuali (serve device personale e pc aula info)	Incontro AVIS/giornata alle Piane
Giochi matematici individuali (serve device personale e pc aula info)	Open day per classi V	uscita a colorobbia (orientamento)
pomeriggio al Cinema o incontro con autore o proiezione di un film in tutte le classi (cineforum di classe)		

Il Collegio approva all'unanimità.

Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n. 430.

16. Varie ed eventuali.

La Dirigente informa sullo stato dei lavori della scuola dell'infanzia "L'Aquilone" e riporta le indicazioni del Comune che assicura la consegna dell'edificio per il 9 gennaio 2023. La scuola è sostanzialmente completa e si attendono solo i permessi tecnici.

Il signor Formisano chiede chiarimenti in merito all'attuale uscita delle sezioni della scuola Aquilone dalle scale di emergenza, ritenute pericolose.

La DS specifica che quella utilizzata per l'uscita non è una scala di emergenza ma una normale scala interna e dunque coperta.

L'insegnante Remigio ricorda che i finanziamenti raccolti con il contributo volontario destinati alle classi quarte e quinte saranno utilizzati per un progetto di inglese con un madrelingua.

L'insegnante Licari chiede in merito alla possibilità di avere una fotocopiatrice formato A3 presso le scuole dell'infanzia. La Ds informa che, come già anticipato nel precedente consiglio d'istituto, il gruppo GPS non può farsi carico dell'acquisto in quanto i fondi raccolti provengono da iniziative promosse dagli altri ordini di scuola. Sarà cura delle scuole dell'infanzia organizzare eventi (vendite torte etc...) per la raccolta fondi da destinare per l'acquisto di ciò di cui necessitano.

Terminata la discussione dei punti all'ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 20.45.

I verbalisti	Il Presidente del Consiglio
<i>Ielpo Stefania</i>	<i>Spiezia Francesco</i>

